

«О героях былых времён...»

НАКАНУНЕ празднования 72-й годовщины Великой Победы в высоковской школе №6 открылся музей имени ветерана Великой Отечественной войны Василия Ивановича Антоненко. В мероприятии приняли участие родственники ветерана, члены городского Общественного совета ветеранов войны и труда, депутаты городской Думы, представители администрации, преподаватели и ученики школы.

Почётное право открыть музей было предоставлено главе города Олегу Дейнеке, дочери ветерана Анне Склярновой и ученице 2 класса Милане Алейниковой.

Родился Василий Иванович в августе 1923 года в Республике Казахстан. Окончил 7 классов и до войны работал в колхозе. В 1940 году семья Антоненко переехала в Донецк, где и застала их война. После эвакуации Василий попал в Таганрог, оккупированный немцами. После двух лет оккупации попал к своим, а в феврале 1943-го пошёл добровольцем на фронт, взяв вместе с лошадей в кавалерию. В первом боевом задании, в разведке, Василий Иванович со своим отделением наткнулись на немецких мотоциклистов. Часть немцев убили, остальных повязали и сдали в часть, за что получили 15 дней отпуска.

Василий Иванович награждён орденом Красной Звезды - за форсирование реки Березины, двумя медалями "За отвагу" за операцию под Витебском по освобождению Городка и за взятие Кёнигсберга.

После войны Василий Иванович работал кузнецом, комбайнёром, сварщиком и трактористом, брался за любую работу. Дважды ездил на целину. В 1960 году с женой и детьми уехал в Казахстан, где проработал до пенсии. В 1999 году вместе с женой переехали в по-

сёлок Высокий к детям.

Олег Дейнека поблагодарил организаторов музея, поздравил присутствующих ветеранов с наступающим Днём Победы и пожелал всем крепкого здоровья и чистого мирного неба над головой.

Старшая дочь Василия Ивановича Антоненко, Анна Склярнова, поблагодарила всех за тёплые слова, за внимание к её отцу. Она передала в музей семейные фотографии с Василием Ивановичем, поздравительные открытки с Днём Победы от Президента России Владимира Путина, президента Белоруссии Александра Лукашенко, президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева, которые в разные годы приходили на имя Василия Антоненко, а также юбилейные медали.

В 2015 году волонтерами школы №6 в рамках Всероссийской акции "Я - гражданин России" был реализован проект "Именем героя мы улицу зовём". Имя земляка, ветерана Великой Отечественной войны Василия Антоненко увековечили и присвоили микрорайону ровно 2 года назад, 5 мая. А с 2017 года в посёлке есть автобусная остановка "Микрорайон Антоненко".

Не стало Василия Ивановича 24 марта 2016 года. В последние годы жизни он постоянно следил за новостями в стране, говорил, что хочет знать, как будут жить его внуки и правнуки. При встрече Наталья Комарова, губернатор Югры, спросила совета у Василия Ивановича, как следует жить. "Любить жизнь! Постоянно и много трудиться! Вот тогда наша страна будет сильной, крепкой и дружной!" - ответил ветеран.

**Виталий
ЛБОВ**

